附件1
关于组织开展2018年度河南省技术先进型服务企业
认定工作的通知
豫科〔2018〕39号
各省辖市、省直管县（市）科技局、商务局、财政局、国税局、地税局、发展改革委，郑州航空港经济综合实验区管委会，各国家高新区管委会，各有关单位：
     为贯彻落实财政部、税务总局、商务部、科技部、国家发展改革委《关于将技术先进型服务企业所得税政策推广至全国实施的通知》(财税〔2017〕79号)文件精神，根据《河南省技术先进型服务企业认定管理暂行办法》（豫科〔2018〕28号，以下简称《暂行办法》）规定，现组织开展我省技术先进型服务企业的认定工作，并就有关申报事项通知如下：
      一、申报条件
    （一）具有企业法人资格，其注册地及生产经营地在河南省行政区域内。
    （二）从事《技术先进型服务业务认定范围（试行）》规定范围内的一种或多种技术先进型服务业务，采用先进技术或具备较强的研发能力。
    （三）具有大专以上学历的员工占企业职工总数的50%以上。
    （四）企业从事《技术先进型服务业务认定范围（试行）》中的技术先进型服务业务取得的收入占企业当年总收入的50%以上。
    （五）从事离岸服务外包业务取得的收入不低于企业当年总收入的35%。
     从事离岸服务外包业务取得的收入，是指企业根据境外单位与其签订的委托合同，由本企业或其直接转包的企业为境外单位提供《技术先进型服务业务认定范围（试行）》中所规定的信息技术外包服务（ITO）、技术性业务流程外包服务（BPO）和技术性知识流程外包服务（KPO），而从上述境外单位取得的收入。
      二、申报材料
    （一）企业注册登记表（见附件1）。
    （二）《技术先进型服务企业认定（复核）申请表》（见附件2）。
    （三）企业开展技术先进型服务业务综述（不少于1000字。包括企业的基本情况、企业采用先进技术和研发活动情况、企业提供服务和经营管理情况、企业发展前景和规划以及企业在行业中的地位与竞争优势评价等）。
    （四）企业营业执照复印件（加盖企业公章）。
    （五）经具有资质的会计师事务所审计的企业2017年度的财务报告（包括会计报表及会计报表附注）。
    （六）企业2017年度总收入、技术先进型服务业务收入、离岸服务外包业务收入情况以及技术先进型服务业务收入、离岸服务外包业务收入分别占本企业当年总收入的比例情况（附件4）。请同时提供企业2017年度销售/服务合同、合作开发合同、委托开发协议书等材料复印件，其中离岸外包业务需提供银行结汇或外汇收入核销等外汇收入证明（需提供离岸服务外包业务收入总额占企业总收入35%以上的票据）；其他技术先进型服务业务收入需提供销售或服务发票（需提供与外汇收入核销证明总额之和占企业当年总收入50%以上的票据）复印件。
    （七）企业采用先进技术或具备较强研发能力的证明材料。包括知识产权证书、新产品或新技术证明、获国家或省科技奖励证明等，以及用户使用报告等来自于客户或其他市场主体的评价或证明材料。
    （八）2017年度企业员工情况表（附件6），企业员工花名册（注明员工学历结构、从事离岸服务外包人员情况），企业就业人员社会保险缴费单复印件（加盖企业公章）。
    （九）选择填报其他佐证材料。如：企业采用先进技术或研发能力、开拓国际市场佐证材料、企业或产品的获奖证书、国际服务资质认证、专利证书、软件著作权、客户评价证明、新产品或新技术证明（查新）材料、获省部级及以上科技计划立项证明、获省部级以上科技奖励证明、获省部级以上服务贸易认证奖励情况等。
     三、申报流程
    （一）自我评价
    企业对照《暂行办法》进行自我评价。认为符合条件的，按照《暂行办法》有关规定和本通知要求准备申报材料。
    （二）企业申报
     1.企业登录“全国技术先进型服务企业业务办理管理平台”（以下简称技先平台“http://tas.chinatorch.gov.cn”或者“http://tas.innocom.gov.cn”），按要求填写《企业注册登记表》（见附件1），并提交至认定管理机构办公室(省科技厅)，由认定管理办公室(省科技厅)核对企业注册信息，确认激活后，企业完成注册登记。
     2.完成注册登记的企业，登录“技先平台”，按要求填报《技术先进型服务企业认定（复核）申请表》（见附件2），并上传相关证明材料。
申报企业在线打印《技术先进型服务企业认定（复核）申请表》，连同相关附件按顺序装订成册（编制总目录、分类目录和页码，正反打印，书籍式装订成册并在书脊上注明企业名称。）并将书面材料（加盖企业公章），及相应电子版(全部书面材料的PDF电子文档)一并报送至所属科技管理部门。
    （三）所属科技管理部门汇总报送
    省辖市、省直管县（市）、郑州航空港经济综合实验区、国家高新区科技管理部门对所受理企业的申报材料进行汇总，填写《省技术先进型服务企业申报汇总表》（见附件7），连同申报材料（书面材料一式两份和相应电子版）一并上报至省科技厅，同时将《省技术先进型服务企业汇总表》电子版发送至工作邮箱。
      四、有关要求
    （一）企业网络填报截止时间：2018年5月4日。
    （二）各省辖市、省直管县（市）、郑州航空港经济综合实验区、国家高新区科技管理部门汇总上报省科技厅时间截止至5月10日下午下班前。
    （三）申报企业对申报材料的真实性负责，若存在弄虚作假行为，一经发现并查实，认定管理机构将按照《暂行办法》的相关规定进行处理。
     五、联系方式
     自然科学专项基金管理办公室
     联系人：  张智坤   0371-65950292
     政法处
     联系人：  董雅松   0371-65506252
     工作邮箱：kjtfwyc@163.com
     附件：1. 企业注册登记表
             2. 技术先进型服务企业认定（复核）申请表
             3. 申报材料清单
             4. 企业2017年度总收入、技术先进型服务业务收入、离岸服务外包业务收入占比情况表（格式）
             5. 2017年技术先进型服务业务收入、离岸服务外包业务收入明细表（格式）
             6. 企业员工情况表（格式）
             7. 省技术先进型服务企业申报汇总表

河南省科学技术厅       河南省商务厅       河南省财政厅
河南省国家税务局  河南省地方税务局 
 河南省发展和改革委员会

 2018年4月13日
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